Βιβλιογραφικές αναφορές
Οι βιβλιογραφικές αναφορές, τόσο στο κείμενο (citation) όσο και στην ενότητα της Βιβλιογραφίας (Reference), πρέπει να ακολουθούν το APA style (7th ed.). 
Στη συνέχεια δίνονται οδηγίες για βασικές περιπτώσεις, σύμφωνα με τα εγχειρίδια “Publication Manual of the American Psychological Association” (7th edition, 2020) και «Οδηγός δημοσίευσης εργασιών (κατά ΑΡΑ 7η έκδ.)», επιμ. Χρ. Κανάκη, εκδ. Κλειδάριθμος, 2022. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες[footnoteRef:1] https://apastyle.apa.org και https://apastyle.apa.org/blog. Για την προσαρμογή στην ελληνική γλώσσα, άρα και την υιοθέτηση του συντακτικού της, λήφθηκαν επιπλέον υπόψη οι μονογραφίες:  [1:  Για περαιτέρω σύντομες και λειτουργικές οδηγίες για αναφορές και βιβλιογράφηση σε APA style, 7th ed.: συμβουλευτείτε https://www.griffith.edu.au/library/study/referencing/apa-7 και https://files.taylorandfrancis.com/tf_apa.pdf  ] 

· Πετρογιάννης Κ. (επιμ.). (2012). Γενικές οδηγίες σύνταξης βιβλιογραφικών παραπο-μπών & αναφορών - Σύστημα ΑΡΑ (6th ed.). Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών, ΜΠΣ Σπουδές στην Εκπαίδευση.
· Αλεξανδρίδου Σ., Εμμανουηλίδου Έ. (επιμ.). (2019). APA Citation Style (6η εκδ.) Βιβλιογραφικές παραπομπές και αναφορές. Σύντομες οδηγίες και παραδείγματα. Κεντρική Βιβλιοθήκη ΑΠΘ. 
Το παρόν κείμενο θα ανανεώνεται τακτικά, στη βάση των παρατηρήσεων των χρηστών ως προς ειδικότερες περιπτώσεις. 

Α. Αναφορά εντός κειμένου
Οι ενδοκειμενικές βιβλιογραφικές αναφορές σε επιστημονικό άρθρο παρουσιάζονται είτε σε αφηγηματική μορφή, ως ρέον κείμενο, είτε σε παρενθετική μορφή, π.χ.
αφηγηματική μορφή, ως ρέον κείμενο:
In her work about the phases of the Moon, Plummer (2012) proposed a learning progression which starts from the observational knowledge … 
παρενθετική μορφή: 
Celestial Motion familiarizes the students with observations and interpretations of evidence relying on interactions between celestial objects (Plummer, 2012) …
Οι ενδοκειμενικές βιβλιογραφικές αναφορές σε επιστημονικό άρθρο θα πρέπει να αναφέρονται μόνον με το επώνυμο των συγγραφέων και τη χρονολογία, παρενθετικά μεν ως: (Lijnse, 1995), ως ρέον κείμενο δε: Lijnse (1995). 
Εάν υπάρχουν δύο συγγραφείς πρέπει να αναφέρονται πάντα και οι δύο συγγραφείς, παρενθετικά μεν ως: (Prigogine & Stengers, 1984), ως ρέον κείμενο δε: Prigogine και Stengers (1984).
Εάν υπάρχουν τρεις ή περισσότεροι συγγραφείς, να αναγράφεται μόνο το όνομα του πρώτου συγγραφέα, παρενθετικά μεν ως: (Παναγιωτόπουλος κ.ά., 2015˙ Duit et al., 1997) ως ρέον κείμενο δε: Παναγιωτόπουλος κ.ά. (2015), Duit et al. (1997). 
Εάν υπάρχουν περισσότερες από μία αναφορές σε μία παρένθεση, αυτές να παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά  των επωνύμων των πρώτων συγγραφέων (π.χ. Duschl et al., 2011˙ Komorek et al., 2001˙ Prigogine & Stengers, 1984). Αν υπάρχει και ελληνική καταχώρηση, αυτή να προηγείται (Παναγιωτόπουλος κ.ά., 2015˙ Duit et al., 1997). Ανάμεσα στο επώνυμο του πρώτου συγγραφέα και του «et al.» (από το λατινικό et alii, και άλλοι) ή του «κ.ά.» δεν τίθεται κόμμα (,). Το κόμμα (,) διαχωρίζει τους συγγραφείς από το έτος δημοσίευσης στην παρενθετική αναφορά. Η διάκριση των αναφορών μεταξύ συγγραφέων στην ίδια παρενθετική αναφορά γίνεται με «˙».	Comment by ΕΝΕΦΕΤ: Oδηγία καλής πρακτικής για την συγγραφή στην ελληνική γλώσσα.	Comment by ΕΝΕΦΕΤ: Πώς βάζουμε την άνω τελεία στο word:
1. Εισαγωγή συμβόλου: άνω τελεία (dot above στην ομάδα spacing modifier letters).
2. Μετά το έτος, αφήνουμε ένα διάστημα κενό, γράφουμε τον αριθμό 02D9 και πληκτρολογούμε ταυτόχρονα Alt (αριστερό) και x.
Εάν υπάρχουν αναφορές σε δημοσιεύσεις με ακρωνύμιο, στην πρώτη αναφορά να γίνονται περιφραστικά, ενώ στις επόμενες μόνον με το ακρωνύμιο, π.χ. στην πρώτη αναφορά (National Generation Science Standards [NGSS], 2013) ή National Generation Science Standards (NGSS, 2013), ενώ στις επόμενες ως: (NGSS, 2013) ή NGSS (2013) αντίστοιχα. 
Όταν υπάρχουν εργασίες με τον ίδιο συγγραφέα και την ίδια χρονολογία τότε προστίθεται ένα πεζό γράμμα μετά το έτος πχ. (Kanaki, & Kalogiannakis, 2022a) σε αντιδιαστολή με (Kanaki, & Kalogiannakis, 2022b).
Όταν δύο εργασίες, του ίδιου έτους, τριών ή παραπάνω συγγραφέων, φαίνονται ως ίδιες με το et al. (ή το κ.ά.), ενώ δεν είναι, επιβάλλεται να γίνει αποσαφήνιση, με όσο το δυνατόν περισσότερα ονόματα: πχ. (Zoupidis, Pnevmatikos et al., 2016) σε αντιδιαστολή με: (Zoupidis, Spyrtou et al., 2016), αντί για διάκριση με αλφαβητικούς χαρακτήρες. Όταν δύο εργασίες, του ιδίου έτους, έχουν τον ίδιο ή τους ίδιους συγγραφείς, τότε διακρίνονται με αλφαβητικούς χαρακτήρες.

Β. Πλήρης Αναφορά στην ενότητα της Βιβλιογραφίας
Στην ενότητα «Βιβλιογραφία», στο τέλος του άρθρου, θα πρέπει να υπάρχει η αλφαβητική λίστα όλων των αναφορών της εργασίας, σύμφωνα με το υπόδειγμα του παρόντος εγγράφου. Αναγράψτε όλες τις αναφορές σας με αλφαβητική σειρά, σύμφωνα με το επώνυμο του πρώτου συγγραφέα. Να προηγούνται οι ελληνόγλωσσες αναφορές και να ακολουθεί διάστημα δύο κενών σειρών πριν την πρώτη ξενόγλωσση αναφορά. Χρησιμοποιούνται τα πεζοκεφαλαία πρότασης δηλ. οι περισσότερες λέξεις γράφονται με πεζό πρώτο γράμμα (εκτός από την πρώτη λέξη του τίτλου και του υπότιτλου, λέξη μετά από άνω κάτω τελεία, κύρια ονόματα) ακόμα και αν στην πρωτότυπη εργασία χρησιμοποιούνται πεζοκεφαλαία τίτλου.
Όταν υπάρχει το ψηφιακό αναγνωριστικό αντικειμένου (Digital Οbject Ιdentifier (DOI)), πρέπει να προστίθεται στο τέλος της αναφοράς ως υπερσύνδεσμος (hyperlinκ) πχ. https://doi.org/10.1002/sce.3730790205. Αυτή η παράθεση έχει το πλεονέκτημα ότι παραπέμπει άμεσα στο άρθρο. 
Προσοχή! στο τέλος του υπερσυνδέσμου δεν προσθέτουμε τελεία (.), ενδεχόμενα να τον καταστήσει εσφαλμένο πχ. https://doi.org/10.1002/sce.3730790205
Αν ο χώρος  στο τέλος της αναφοράς δεν επαρκεί για την αναγραφή του υπερσύνδεσμου, τότε αλλάζουμε σειρά προσέχοντας όμως το διάστιχο. 
Όταν δεν υπάρχει υπερσύνδεσμος για άμεση παραπομπή στην πηγή αλλά η πληροφορία ανακτήθηκε από το διαδίκτυο αναφέρεται η ημερομηνία και το url ως εξής: Ανακτήθηκε στις 7/3/2021, από https://eleto.gr/el/epistoli-tis-eleto-pros-to-institoyto-ekpaideytikis-politikis-iep-gia-to-zitima-tis-chimikis-onomatologias-sta-nea-scholika-vivlia/ 
Οι αναφορές σε βιβλία γίνονται με την αναγραφή επωνύμου/μων συγγραφέα/έων ή επιμελητή/τών (αν πρόκειται για συλλογικό τόμο), και έτους δημοσίευσης, όπως και στα επιστημονικά άρθρα. Για παράδειγμα, παρενθετικά μεν ως: (Gibson, 1966˙ Lindsey & Teles, 2017), ως ρέον κείμενο δε: Gibson (1966), Lindsey και Teles (2017). 
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Duschl, R., Maeng, S., & Sezen, A. (2011). Learning progressions and teaching sequences: A review and analysis. Studies in Science Education, 47(2), 123–182.
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Σημειώσεις
1. Για τον ίδιο συγγραφέα ή για την ίδια ομάδα συγγραφέων η βιβλιογράφηση γίνεται χρονολογικά, αρχόμενη από την παλαιότερη χρονολογικά δημοσίευση π.χ.
Patel, S. N. (χ.χ.) 
Patel, S. N. (2016).
Patel, S. N. (2020a).
Patel, S. N. (2020b).
Patel, S. N. (in press).
2. Όταν το αντικείμενο ανακτήθηκε από το διαδίκτυο, να αναφέρεται η χρονολογία τελευταίας επιτυχούς πρόσβασης καθώς και το url της ιστοσελίδας ανάκτησης, όπως φαίνεται παραπάνω στην αναφορά της μεταπτυχιακής εργασίας της Ξηρουχάκη (2010).
